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Kossuth Lajos-utca 9. sz , hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyílt-téri közleményeket a kiadó- 

-•‘ányos ár mellett közöl.

Rágalom országa.
Lázas érdeklődéssel kisérte az egész 

ország a Polónyi-Lengyel per esemé­
nyeit. A közvéleményt nemcsak az iz­
gatta, hogy ebben a perben buknia 
kell a pereskedő felek egyikének, ha­
nem az is és főként az, hogy micsoda 
botrányok és pikantériák pattannak ki 
a tárgyalás során. A botrány ! Ez kell 
a ma publikumának. A botrány, amely 
az egyéni becsület sírjából sarjadzik 
ki, és mialatt szenzációkkal szolgál a 
cirkuszi játékokért epedő tömegnek, 
esetleg kioltja annak az embernek éle­
tét, akinek a rágalom botrányt zúdított 
a fejére.

Az utóbbi évtizedben közéletünk­
ben magas fórumra küzdötte fel magát 
az utálatos rágalom. Minden sehonnai, 
jött-ment ember jogot formál magá­
nak ahhoz, hogy a közéletben szereplő 
és évtizedek közéleti múlttal biró em­
bereket ledönthesse arról a piedesztál- 
ról, amelyre ezek munkával és becsü­
letességgel küzdötték fel mngukat.

Nem kell ehhez egyéb, csak egy 
újság, amely leközli a rágalmazó cik­
keket, megteszi esetleg egy nyílttéri 
nyilatkozat is, melyeket soronkint fi­
zetnek meg a lapok kiadóhivatalának 
és ezzel meg van indítva a hajsza |

akárki ellen. De nem akarjuk ezzel 
azt mondani, hogy csupa intakt jel­
lemű, becsületes ember az, akit a saj­
tóban becsületsértő, és rágalmazó vá­
dakkal illetnek, sőt kivételnek, bár 
gyakori kivételnek minősíthetjük az 
olyan eseteket, amidőn egyéni becsüle­
tet sértő, alaptalan támadások látnak 
napvilágot. De joggal felháborít min­
den jó Ízlésű embert a tudat, hogy az 
ilyen kivételek manapság oly gyakran 
előfordulnak.

A törvény szelleme mondja, hogy 
inkább fusson száz bűnös, minthogy 
egy ártatlan bűnhődjék, inkább legyen 
száz tisztességtelen ember megkímélve 
a sajtóbeli vádaktól, minthogy ilyen 
vádak tisztességes emberek ellen han­
gozzanak el.

Valóságos betegsége lett közéle­
tünknek, hogy abban a rágalom milyen 
nagy szerepre jutott.

Nemcsak a fővárosban és a poli­
tikai életben grasszál ez a járvány, de 
ugyanilyen, sőt fokozott mértékben dúl 
a vidék társadalmában is. Persze a 
vicinális rágalmazás} botrányok hire 
nem terjed túl a város vagy a vár­
megye határán, de annál súlyosabb 
pusztítást visznek véghez a vidék sző­
kébb keretei között.

Községünkben is áldatlan rágal­

mazás! hajszák folytak és folynak. 
Nem kérdezzük, hogy joggal vagy jog- 
talanul-e, de állítjuk, hogy akinek vádja 
van valaki ellen, azzal lépjen fel a
biró^ttgi ^=^,niL

Az újság és az újságíró nem hiva­
tott arra, hogy Ítélettel döntsön oly 
ügyek fölött, amelyeket csak egyol­
dalú információ alapján ismer.

A mai rágalmazók rend szerint 
egy sajtó orgánumot választanak ki 
maguknak a rágalom fegyverhordozó­
jává, mire a megrágalmazott egy má­
sik sajtó orgánumban védekezik, vissza­
vág, esetleg visszarágalmaz. így kelet­
keznek gonosz hírlapi botrányok, igy 
durvul el a sajtó hangja, igy száll alá 
az újságírás presztízse és igy romlik 
el a közönség Ízlése is.

Vérzik a szive annak, aki lelkesülni 
tud még a sajtó magasztos hivatá- 
sáért, látván ezt a minden szemérmet 
nélkülöző hajszák a botrányos szen­
zációk iránt.

Kedves Kollégáink ! így nem le­
het a közérdeket szolgálni, a közélet 
tisztaságát megoltalmazni, az olvasók 
táborát tanítani és jó Ízlésüket fejlesz­
teni. így csak mindennek éppen ellen­
kezőjét érhetjük el.

Álljunk meg tehát a lejtős utón és 
tagadjuk meg lapunk hasábjait a rá-

fi Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-,

jelzálog- és hosszúlejáratú törlesztéses kölcsöneit.
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Az Igazgatóság.
TÁRCA.

KÉT MENYASSZONY.
Irta : Gara József.

A szép Kis Margit beszédes szemei min­
dig nagyobbak lettek, az arca keskenyebb. 
Félreismerhetlen sors.

Szegény kis leány! A tizenhetedik tavasz 
mosolygott feléje, de ő már nem tudott visz- 
szamosolyogni, a gyilkos kór letörölte vér- 
telen ajkáról a mosolyt.

Aggódó, bánatos szülei szivszaggatva néz­
ték feltartóztatatlan hervadását. Nincs ment­
ség. A család régi házi orvosa már kísérle­
teket sem tesz. Minek utaztatná már sze­
génykét, hiszen olyan közel van már az a 
nagy ut . . .

Ott ül az ablaknál a karosszékben és 
megtört tekintete az utolsó hónak a napsu­
garak által való eltüntetésében látszik gyö­
nyörködni.

— Csakhogy elmúlik már ez a tél. Jön

a tavasz és az én gyógyulásom, — mondja 
bágyadt hangon.

— Úgy van, életem, — feleli szorongó 
szívvel édesanyja.

— Életem ? Hát életnek elég rövid már.
A beteg megint megszólal:
— Ma mintha késnék Jenő ?
— Csak neked tűnik föl úgy, édesem. 

De pár perc múlva itt lesz bizonyára.
Ez a Jenő a nagybeteg — vőlegénye. 

Mikor azonban már az eljegyzést megtartot­
ták, a beavatottak tudták, hogy Margit igazá­
ban a halálnak a menyasszonya.

Meg is mondotta Margit édes anyja 
Jenőnek:

— Margit menthetetlen beteg. Ő soha 
sem lesz a magáé. De ne fosszuk meg őt 
ettől a neki oly szép álomtól, az utolsó 
álomtól. Öt boldogítja, hogy menyasszony, 
sőt ez a tudat reményt, életet önt belé. Maga 
pedig, kedves Jenő, barátkozzék meg ezzel 
a gondolattal és egy másik — lánnyal. Ha 
lesz egy más választott, könnyeben fog bele 
nyugodni az én édes Margitom elvesztésébe.

Miért essék áldozatul egy mákik ifjú élet 
boldogsága is . . .

Jenőt a szenvedő, de okos anya szavai 
először megrendítették, de lassankint meg­
barátkozott a gondolattal és egy másik — 
menyasszonnyal.

*

Jenő, a haldokló Margit vőlegénye és 
vőlegénye annak a másik leánynak, a nagy 
beteg anyjától érkezik jövendőbelijéhez, 
az egészségtől duzzadó Irénhez.

— Nos, hogyan van a beteg ? — kérdi 
lázas türelmetlenséggel Irén.

— Egyformán.
— Hisz ez borzasztó. Még igy egyformán 

lehet egy esztendeig is, kettőig is. A tüdő- I betegek nagyon szívósak.
— Kedves Irén, ő már nem szenved 

sokáig.
— Már egy fél év óta hallom ezt. 

Hiszen reá is megváltás volna . . .
— Ne siettessük, édes Irén, ha már 

alkonyóra fordult fiatal életét meg nem 
menthetjük.
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galmazok pennájától. Az újság arra 
hivatott, hogy informáljon és kritizál­
jon, de nem arra, hogy a tények töké­
letes ismerete nélkül ítéljen és pálcát 
törjön embereknek pályája és tisztes­
sége fölött. Ezt bízzuk a független 
magyar bíróságra.

Újdonságok.

— Itthon az uraság. Pallavicini 
Sándor őrgróf őexcellenciája — mint 
értesülünk — május hó elsején puszta­
szeri kastélyába érkezett s ezúttal 
huzamosabb időt szándékozik uradal­
mában tölteni. Alighogy megérkezett 
a mi kegyelmes urunk, legott teljes 
erővel hozzákezdett hivatalos teendői­
nek elvégzéséhez. Még tegnap, szom­
baton délre már magához hivatta a 
község képviselőtestülete által a Károly- 
ovoda ismeretes ügyében kiküldött 
bizottságot, hogy azzal az óhajtott és 
mindkét félre kívánatos közvetlen tár­
gyalást felvegye. Közönségünk kíván­
csiságát teljesen osztjuk. Addig is, 
amig a tárgyalás eredményéről értesü­
lésünk lesz, azon reményünknek adunk 
kifejezést, hogy úgy az őrgróf ur 
ismeretes bölcseséggel párosult jó­
akaratának, mint a hozzá tisztelet- 
teljesen közeledő küldöttség tapintatos­
ságának sikerülni fog az ügyet mind­
két fél teljes megelégedésére meg­
oldani.

— Munkásházaink ügyében működő 
bizottság befejezte a megvásárolni szándé­
kolt szőlőterületek becslését. A jövő hét első 
napjaira összehívta már azon tulajdonosokat, 
akik földjeikért többet kértek, mint amennyit 
a bizottság megállapíthatott, hogy velük lehe­
tőleg megegyezésre jusson. Lehet, hogy a 
házhely-osztást sóváran váró zsellér emberek 
előtt csigalassuságunak látszik az ügyükben 
való tapasztalatlan eljárás, de másrészt el 
kell ismernünk, hogy a feldolgozandó anyag 
az eljáró bizottságnak nem kis munkát ad, 
ha azt teljes lelkiismeretességgel akarja elvé­
gezni.

— Úgy látszik, magának tetszik ez a 
kétlaki vőlegényi állapot.

— De, Irén . . .
— No, igen, mert mégis furcsa dolog 

két helyen udvarolni állandóan.
— Udvarolni? llát udvarlás a halálve- 

riték törülgetése ?
— Talán nem csókolgatja most is ?
— A kezét, a homlokát . . .
— No lássa! Utóvégre mégis csak egy 

eleven lényről van szó. Én nem tűröm ezt 
tovább! Nem fogok statisztálni egy másik 
menyasszony csókjainak!

— Irén, Irén, magára egy hosszú élet 
boldogsága vár, miért ne legyenek annak 
a másiknak boldogok az utolsó percei?

— Nem, nem, én nem tudok belenyu­
godni. Igeije meg Jenő, hogy nem csókolja 
meg többet . . .

Dúlt arcn cselédlány toppan a szobába.
— Jenő ifiur, tessék jönni, a Margit 

kisasszony — meghalt.
Az ifjú elfedve arcát, felzokog. Irén térdre 

roskad és odacsuszik hozzá :
— Jenő . . . bocsásson meg . . .

— A katonák szabadságolása. Schvitzer, 
temesvári hadtestparancsok a legénységnek 
aratás idején való szabadságolására vonatko­
zólag a következő átiratot intézte vármegyénk 
alispánjához: A közös hadügyminisztérium 
1908. évi 5 ügyosztál 232. számú rendelete 
folytán a csapatok gyakorlati tervezete ez 
évben egy háromheti fegyverszünet lesz fel­
véve, mely idő tartama alatt a legénység 
aratási célokból szabadságolva lesz. Meg­
jegyzem, hogy a gyalogsági és a vadász­
csapatok legénységének szabadságoltatása
nagyobb számban, a lovas- és a műszaki 
csapatok legénységének szabadságoltatása 
pedig — a különös szolgálati körülményekre 
való tekintettel — csak nagyon kis számban 
lesz engedhető. Miután csakis ezen szabad­
ságra tényleg reá szorulók lesznek szabad­
ságolva, mely körülmény a polgári járási 
hatóságokat utasítani szíveskedjék, hogy a 
beérkező szabadságoltatási kérvények a mel­
lékelt minta szerint szerkesztett kimutatások­
ban csapattestek szerint összeállítva, május 
végéig az illetékes kiegészítő kerületi parancs­
nokságok útján a csapatoknak megküldesse­
nek. A legénység az eljáró csapatparancsnok­
ságok által utasítva lesz, hogy hozzátartozóik 
által jogos kérésüket a községeknél bejelentsék.

— Uj gabonavásárló telep. Rendkívüli 
fontos és közgazdaságilag nagy jelentőségű 
intézményt létesít a Magyar Általános Hitel­
bank, amennyiben Szegeden nagyobbszabásu 
gabonabevásárlási telepet szervez. A gabona- 
nemüeknek nagyobb kereslete természetesen 
jobb árakat teremt, ami a Csongrád és a 
környékbeli megyék gazdáinak helyzetére 
nagy előnyt biztosit.

— Értesítés. A Mindszenti Hitelszövet­
kezet, mint az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet tagja működését ma délelőtt meg­
kezdi a Lavicska-féle házban levő helyiségé­
ben s a részvényes tagok befizetéseiket ma 
délelőtt 10 órakor és szerdán délután 2 óra­
kor megkezdhetik. Az Igazgatóság.

— Iskolai ünnepélyek. A mindszenti m. 
kir. állami elemi népiskolák tanítótestülete 
folyó évi május hó 9-én kirándulással egy­
bekötött hármas iskolai ünnepélyt rendez. (I. 
Ezredévi emlékünnepély, II. A madarak és 
fák napja, III. Gyermekvédő. Liga napja.) 
Ezen ünnepélyre az érdeklődő szülők és tan- 
ügy-barátok is meghivatnak. Az ünnepély 
műsora a következő :

1) Reggel 7 órakor szentmise a róm. kath. 
templomban.

2) Kirándulás a szabadba ének- és szene 
szó mellett.

3) Az ünnepély megnyitása. Hymnusz.
4) Az ünnepély jelentőségének méltatása.
5) „Árpád apánk“ cimii dal. Éneklik a 

IV—VI. oszt. tanulók.
6) „Ezer tavasz“ cimü vers. Szavalja egy 

VI. oszt. fiú.
7) Madárdalok. Éneklik a IV—VI. oszt. 

tanulók.
8) „Az ezredik év“ cimü vers. Szavalja 

egy VI. oszt. leány.
9) Hazafias dalok. Énekli a IV—VI. oszt. 

tanulók.
10) „Munkára" c. vers. Szavalja egy V. 

oszt. fiú.
11) Szózat.
12) Az ünnepély bezárása.
Ezután szórakoztató és gyermekjátékok 

következnek.
— Mikor az asszony berúg. Bodor Anna 

csongrádi asszony a vashidnál dolgozó fér­
jének a napokban ebédet vitt. Az asszony, 
ki szeszes italokat nagy mértékben élvezte, a 
viz szélén haladt s ittas állapotában megtán- 
torodva a Tisza hullámaiba esett hol tehetet­
lenül vergődve csakhamar a mély vízbe alá­
merült s a Tisza hullamaiba lelte halálát. 
Holttestét kihalászták.

— Hirdetmény. A feloszlott temetkezési 
egyletek tagjainak tudomására hozom, hogy 
a kiosztási jegyzékben felsorolt könyvtulaj­
donosok megállapított jutalékaikat május hó 
25-ig bezárólag nálam, a hivatalos órák 
alatt bármikor fölvehetik, a visszamaradt
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összeget ellenben bírói leiétbe utalom. Mind­
szent, 1908. évi április hó 30-án. Tary Ist­
ván, főszolgabíró.

— Segítség a szűkölködő családnak. 
Nagy szerencsétlenség érte a múlt héten 
Gémes Ferenc mindszenti kubikost, akinek 
Illaván súlyos munkája közben eltörött az 
egyik lába s most betegen fekszik idegenek 
között. A fájdalmas csapás súlya érzékenyen 
nehezedik itthon tartózkodó családjára is, 
mert ki tudja : mikor lesz újból munkabíró 
a megbénult családfő; mikor küldi haza 
ismét a pénzt, ami eddig minden héten,jött tőle 
a 8 tagú családja részére. A szerencsétlenül 
járt kubikos sorsa iránt való résztvétét na­
gyon elismerésre méltó módon fejezte ki 
Stern Tilda, egyik illavai szatócs nemeslelkü 
leánya, aki a napokban postán 10 koronát 
küldött a nagy nyomor előtt álló kubikos 
családjának. A jótékonyságnak eme követés- 
reméltó nemes példáját ajánljuk olvasóink 
szives figyelmébe, azon kérésünk kapcsán, 
hogy tőlük telhető adományaikat juttassák 
el Gémes Eleihez a megpróbáltatás eme 
nehéz napjaiban, aki hálás szívvel fogadja 
embertársai jótékony segítségét.

A fübér két részletben is fizethető. 
Mindszent község váltságiigyi bizottsága áp­
rilis hó 30-án ülést tartott. Az ülésen tárgya­
lás alá került többeknek azon kérelme is, 
hogy engedné meg a község a tehenek fű- 
bérét két részletben fizetni. Jóllehet a hatósági 
jóváhagyást nyert „legeltetési szabályrende­
let“ kifejezetten kimondja, hogy a fűbér egy­
szerre és előre fizetendő, a bizottság jónak 
vélte a kérelem támogatását és ily értelmű 
határozatát jóváhagyás végett a községi kép­
viselőtestület májusi közgyűlése elé fogja ter­
jeszteni.

— A gyógyszerész — iparos. Az uj 
ipartörvény tervezet számtalan uj foglalkozá­
sokat soroz a hatálya alá. Lényegesen ki­
bővül benne a foglalkozások jegyzéke, me­
lyeket eddig csak személyes megbízhatóság 
igazolása mellett lehet űzni. Meglepő újítás 
többek között az engedélyhez kötött iparok 
fejezetében az 59 §, amely egy csomó uj 
foglalkozás között a gyógyszerészeket és 
magángyőgyintézetek tulajdonosait is iparosok­
nak deklarálja. Ugyan ez áll a házasság- 
közvetítő irodákra és a mozgó-fénykép- szín­
házakra is.

— Színház. Lapunk múlt számában 
elmondtuk már általánosságban bírálatunkat 
Lászlófi V. Bódog igazgató színtársulatáról; 
de nem lennénk igazságosak, ha akkori kriti­
kánkat most ki nem domborítanánk a kis 
művészgárda javára. Az e heti előadások 
ujfönt arról győztek meg bennünket, hogy 
a színjátszók kifogástalan, sőt a legteljesebb 
elismerést érdemlő játékukkal nemcsak jóval 
fölülmúlták a hozzájuk fűzött várakozásunkat, 
de nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy ily 
jól szervezett színtársulat, mely méltán a 
vándor színészet díszére válik, még nem 
működött községünkben. Lapunk szűk kerete 
nem engedi meg, hogy az előadások rész­
letes ismertetésébe bocsátkozzunk, de ez fölös­
leges is, mert színházba járó műpártoló közön­
ségünk támogatása, amelyiyel a társulat törek­
véseit honorálta az élvezetet nyújtó előadá­
sokért, a legjobb bizonyíték.

Vasárnap „A papa leánya“ c. énekes 
bohózat került színre. Szécskay (Gorgó) és 
Szentiványi (Gesztes) kiváló alakítást nyúj­
tottak : Rétheyné (Marianna) nagyon kedve­
sen és talpraesetten személyesítette a fiatal, 
pezsgővérű amerikai hölgyet. Réthey (Fóthy) 
szép játékával nagyban hozzájárult a teljes 
sikerhez.

Hétfőn „Lovag ur“-at adták, melyben 
a legtöbb tapsot Szentiványi (Hort lovag)
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kapta és erre rá is szolgált, elsőrangú ala­
kításával és* jó ízű komikumával. Szécskay 
(György) nehéz és nemcsak nagy betanulást, 
de határozott rutint igénylő szerepében tűnt 
ki. Rétheyék szintén emelték az előadás ér­
tékét a töltik már megszokott kellemes játé­
kukkal.

Kedden a ^Varázs keringő“ muzsi­
kája mellett gyönyörködtünk L. Feleki Róza 
(Franci) és Rétheyné (Heléna édes dalaiban. 
Az előadáson meglátszott, hogy az összes 
szereplők kedvvel játszanak. A siker nem 
is maradt el.

Szerdán a Réthcy-pár jutalomjátékául 
„A d o I o v a i nabob leánya“ került színre 
Legtöbb tapsot Rétheyék kapták, de jól ját­
szott G. Okos Etel (Vilma) is, amit örömmel 
jegyzőnk javára, valamint Gara (Loránd) 
Szócskái (Szentirmay) és Ötvös (Merlin)

Csütörtökön „A harang“ énekes legen­
dát adták elő. Szentiványi a bíró szerepében 
úgy megkacagtatott mindenkit, hogy még a 
szereplők is elnevették magukat. Ez azonban 

■ nem rontott a sikeren, amelyet az összes 
szereplők igyekeztek előmozdítani.

Pénteken „S z u I a m i t“ daljáték bájos 
muzsikája hódított. A címszerepben L. Feleki 
Róza brillírozott. Gyönyörű játéka és éneke 
áltálános tetszésben részesült. Rétheyéken 
kívül Szentiványi (Náthán) aratott legtöbb 
tapsot.

Tegnap, szombaton nem volt előadás. 
Ma vasárnap utolsó előadásul: „A nagy­
mama“ énekes vígjáték kerül színre. H—th.

— A Hitelszövetkezet igazgatósága e 
lap 17-ik számában a Központi Hitelszövet­
kezet 1907. évi méltán siralmas mérlegének 
eredményét és vezetőségének vezetését 
ismertető s a 16-ik számban megjelent köz­
leményemre a „gáncs, kicsinylés, gyanúsítás, 
elfogultság“ bélyegét igyekeznék nyomni. Én 
nem gyanúsítom a Hitelszövetkezet t. igaz­
gatóságát, hogy önző anyagi és egyéb érde­
kek vezették a negyedik bank megalakításá­
nál, de a tényei merőben erről tanúskodnak. 
Mert higyje el a Hitelszövetkezet t. igazgató­
sága, hogy nem képes az ellenkezőről meg­
győzni senkit'sem akkor, amikor oly erősen 
tartja üstökét a hűtlenül elhagyott Önse­
gélyző Szövetkezetnek mint föltételesen meg­
választott igazgatósága s nem átalja az önzet­
lenség felférceit mézzé alatt mindkét intézet 
ügyeit vezetni akarni. Akik valóban a közjót 
kívánják szolgálni, azoknak még a látszatát 
is önként kerülniük kell, mintha az általuk 
egymással ellentétbe hozott két pénzintézet 
igazgatása révén maguknak dupla tisztelet­
dijat szeretnének kierőszakolni: aki mást ön­
zéssel mer gyanúsítani, az mutasson is pél­
dát az önzetlenségből. A inig ellenkezőleg tesz, 
mint amivel hivalkodik, addig olybá tűnik 
fői, mint a pap, aki vizet prédikál, maga 
pedig bort iszik. Minapi cikkemben én szá­
mokkal, tényekkel állottam elő; azokból von­
tam le a következtetést anélkül, hogy a hitel- 
szövetkezet intézményét becsméreltem volna. 
Megkívánhattam volna tehát, hogy nem han­
gos kiszólásokkal, hanem szintén való tények­
kel tárgyilagosan cáfolja meg közleményem 
tartalmát a kétnyergü igazgatóság. Veritas.

Hamispénz készítő banda. Iványi 
Vince és felesége: Rády Mária panaszt tet­
tek a félegyházi rendőrségen, hogy tőlük el­
loptak 2000 koronát. A kutatás azonban ki­
derítette, hogy itt nem lopásról van szó, ha­
nem egy hamispénzzel manipuláló bandáról, 
Ugyanis Tóth János félegyházi, Simon János, 
Mészáros Ambrus kisteleki, Blaskovits Albert 
csongrádi lakosok Iványitól kicsaltak 200 
koronát, hogy majd azért hamis pénzt adnak. 
Mire a rendőrség a csalókat elfogta, már 
akkor a pénz nagyobb részét elköltötték, de 
a rendőrség talált náluk mindenféle anyagot, |

„Mindszenti Lap"

eszközt, mintát, melyek koronások öntésére 
valók voltak. A banda tagjait letartóztatták.

— Helyreigazítás. Ilyen cim alatt va­
lami komikus hir látott napvilágot egyik 
szomszédos nagyközség újságjában. Ez a 
hírlap egyik előző számában valami nagyon 
feldicsérhette Makai Imrét, az ottani kath. 
legény-egylet jegyzőjét, Írván róla a többek 
között, hogy értelmes és tisztességes ember. 
Ámde ezt a dicséretet ez a jó ember valami 
nagy sértésnek vette és még az újság meg­
jelenése napján sietett tiltakozó Írásával 
felkeresni a lap szerkesztőségét, melyben 
minden felmagasztalást kereken visszautasított. 
Ilyen körülmények között mit tehetett szegény 
szerkesztőség, minthogy közreadta: hogy az 
illető úr tiltakozásával szemben a reá vonat­
kozó kijelentését ezennel ünnepélyesen visz- 
szavonja. És ezzel szent is lett a béke a 
redakció és a kath. legény-egylet jeles funk- 
cióniáriusa között.

— Most jelent meg a „Budapesti Új­
ságírók Almanachjának“ 1908. évi kötete, 
az újságírók özvegyeinek és árváinak Segítő 
alapja javára. A kötet tartalma, a magyar 
bohémvilág-ot mutatja be; az irók, újság­
írók, a poéták, a festők, a szobrászok, ze­
nészek, színészek világát; a legkiválóbb 
irók írták, köztük: Herceg Ferenc, Mikszáth 
Kálmán, Molnár Ferenc, Szomaházy István, 
Eötvös Károly stb. , stb. A 600 oldalas, dí­
szes kötetben igen sok rajz, karikatúra s 
illusztráció van. A kötet szerkesztője Szer­
dahelyi Sándor, a „Pesti Napló“ szerkesztője. 
Kiadja a „Budapesti Újságírók Egyesülete“, 
melynek ez az egyetlen kiadványa. A könyv 
igen olcsó: 12 kor. és a legszebb ajándék.

— Kiss szerencséje nagy I Miért leg­
népszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, 
hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysors- 
jegy főelárusitó helye. Húzás már május 21-én ! 
Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek a teljesen 
megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa 
bankházban, IV. Kossuth Lajos utca 13. sors­
jegyet, mert Kiss szerencséje Nagy!

A Lusztig Testvérek cég hirdetésére, 
mely lapunk utolsó oldalán van elhelyezve, 
olvasóink szives figyelmét fölhívjuk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908

NYILTTÉR.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő-kiadó).

Válasz
mindazon támadásokra, melyek az impreg­
nált és szelekszionált (válogatott) takar­
mány répamagra (csillag védjegygyei) 
vonatkoznak.

Mindezideig hallgattunk azokról a rend­
szeresen folytatott támadások és gyanúsítá­
sokról, melyek szóban és Írásban érintették 
a nagytekintélyű Mautner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedő céget Budapesten.

De miután a „Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezete“ lapjának legutolsó számaiban a 
“Jaensch,, nevet is említi, ezennel a követ­
kezőket jelentjük ki a nyilvánosság előtt:

1. Minden egyes bál csillagjegyü véd­
jeggyel és eredeti ólomzárraí ellátott takar­

mány répamag, melyet a Maritimer Ödön 
cégnek szállítottunk, tényleg impregnálva 
is lett. — NEM IGAZ tehát, ha Rázsó 
tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezete“ lapjának szerkesztősége ennek 
ellenkezőjét állítják.

2. Minden egyes bál takarmány répamag, 
melyet a mi ólomzárunkkal a Mauthner Ödön 
cégnek szállítunk, telyesen kifejlett, nehéz, 
eredeti jelleggel bíró anyarépákbói származik, 
melyet tápérték tartalmára nézve laborató­
riumunkban egyenkint megvizsgálunk. — 
NEM IGAz tehát, ha Rázsó tanár ur vagy 
a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének“ 
vezetősége ennek az ellenkező-jét állítják.

3. Sohasem kértük a „Német Gazdasági 
Egyesü!et“-et, hogy tenyésztésünket a mag­
tenyésztési törzskönyvbe beiktassa. NEM 
IGAZ tehát, ha ezt bármily oldalról is állit­
ják. — Az az állítás SEM IGAZ, hogy 
répamag tenyésztésünk bevezetésére vonat­
kozó kérelmünket a „Német Gazdasági Egye­
sület“ bíráló bizottsága visszautasította volna, 
mert eziránt sohasem folyamodtunk.

4. IGAZ AZONBAN az, hogy minden 
nagyobb, szolid tenyésztő német cég az 
anyanövény kiválasztása által igyekezik ter­
mékeit megjavítani, — hogy velünk együtt 
létezik sok’ magtenyésztő, ki a laboratóri­
umban egyenkénti vizsgálattal a takarmány- 
répa minőségét javítja, ami nem tévesztendő 
össze azzal a szokásos szemmérték után 
való válogatással, melyet minden gazda 
egyedül is eszközölhet. Ezen eljárás termé­
szetesen össze sem hasonlítható és elenyésző ■ 
értékkel bir a vegyi vizsgálat alapján kivá­
lasztott anyarépákkal szemben.

5. Igaz végül, hogy nincs oly szolid német, 
takarmányrépa magtermelő, ki szelektionált 
(válogatott) anyarépáról származó eredeti 
magvait olcsóbb áron bocsájtaná forgalomba, 
mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség eléggé 
intelligens, hogy a mi nyilatkozatunkbóÉ le­
vonja azt a követkesztetést, hogy mely indító 
okokra vezetendő vissza az a hajsza, melyet 
a mi szelektionált (válogatott) anyarépákról 
tenyésztett impregnált takarmányrépamagunk 
ellen indítottak, s e hajszának fővonásaiban 
ne lásson mást, mint gyűlöletet és irigység­
ből fakadó gyanúsításokat.

Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló 
irigy, valótlan állításokat, az illetők ellen 
megindítják a bünfenyitő eljárást.

Aschersleben, 1908. április hó.

Gustav Jaensch & Co. 
magtermelési részvénytársaság.

Uj mosó és vasaló-üzlet.
Mindszent község és vidéke nagyérdemű 

közönségének szives tudomására hozom, hogy 
Mindszenten letelepedtem és a Szabadság 
utcában levő Farkas Ferenc-féle házban kor­
szerűen berendezett

uj mosó és- vasaló­
intézetet

nyitottam. Munkám kifogástalan minőségéről, 
úgyszintén a legolcsóbb árakról mindenkit 
biztositok és kérem a n. é. közönség szives 
támogatását. Tisztelettel özv. Bánszky Pálné.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Mindszent köz­

ség nagyérdemű közönségét, hogy a hír­
neves valódi orosházi Gémes-féle házi 
kenyér naponta fiss sülésben nálam kap­
ható. Tisztelettel Altwer Baruch, keres­
kedő.
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A Kör ös-Tisza-Marosi Ármentesilö és Bel- 
vizszabályozó társulat bábocka-mindszenti 

szakasz igazgatójától.

384 1908. Ét.

HIRDETMÉNY.
A Kőrös-Tisza-Marosi Árméníesilő 

és Belvizszabályozó Társulat báboda- 
mindszenti szakaszának védgáljain a 
lucerna kaszálóknak és egyébb füter- 
mésnek ez évi november 1-ig terjedő 
használata -— a magtermelés és legel­
tetés kizárásával — 100 vagy 200 mé­
teres szakaszokban, nyilvános, árverés 
utján, azonnali készpénzfizetés mellett 
a helyszínén a legtöbbet Ígérőknek folyó 
év május hó 11, 12 és 13-ik napjain 
bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő :
1. ) Május 11-én reggel 8 órakor 

a bábockai alvó gátrész a papgáti 
őrház feletti elágazástól kezdve a bá­
bockai felső határig, azután a mostani 
védvonal az új bábockai gát felső 
végpontjától kezdve a Tüzkövesi őr­
házig, délután a Tüzkövesi őrháztól 
a teési magas partig.

2. ) Május 12-én reggel fél 9 óra­
kor a Szegfű csárdánál kezdve a 
Kurcatoroki őrházig, délután az őrház­
tól a szegvár-szentesi határig.

3. ) Május 13-án reggel fél 9 óra­
kor a szegvár-szentesi határtól kezdve 
a Böldi révig, délután a Böldi révtől 
a teési magas partig.

Szentesen, 1908. április hó 30-án.

Schneider József
h. igazgató, szak. mérnök.

Szegváron Sághy Lázár tanítónak a 
Kórógyparti tanyáján mintegy 14 hold 
lucernása nyári használatra kiadó, folyó 
évi szent Mihály napjától kezdve pedig 
ezen tanyája 20 hold földdel több évre 
kiadó.

Divatos bútorok
a legjobb kivitelben kaphatók

FELBERBAUER ISTVÁN
asztalosmester bútornagy raktáré ban

Hódmező-Vásárhely, Andrássy-utca 22.
Népbank átellenében,

az emeletes gercczk-palotában.
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és értékes emlék minden családban egy nagyított fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színdús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 
47 63 cm. nagyságban darabonkint 8 koronáért készít

ti ül jíorváth finhM fényképészeti műterme. @
il Fényképfölvételek minden nap, borús időben is sikerrel 
U eszközölhetők. Gondos munka, jutányos, szabott árak.n
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Eladó ház.
A Piac-téren levő házam és egy 

cséplőgarnítura eladó. — Értekezhetni 
F. Korom Józsefné tulajdonossal.

Eladó székek.
Thonet-féle székek mindenféle mintá­
ban jutányos áron kaphatók Keresztes 
Áron asztalos-mesternél Mindszenten. 
Ugyanott székülések külön is kaphatók.

€

ZEZ i x d. e t é 23. "v.
Van szerencsém Mindszent község sörfogyasztó közönségével, 

úgyszintén a kimérő urakkal is tudatni, hogy Lusztig Testvérek 
cég Szegeden a Váradvelencei sörgyár elsőrendű országosan 
elismert sörgyártmányaink főraktárát Délmagyarország egész 
vidékére kizárólagos joggal átvette.

Pincék és iroda : Kossuth Lajos-sugárut 27. szám, saját házban, 
hzen sörgyár, amely magyar pilzeni sört is gyárt, ennek 

köszöni hírnevét. Ha tisztelt fentnevezett urak még tigyelembe ve­
szik, hogy a Lusztig Testvérek cég a Dréher Antal sörfőzdéi r. t. 
kőbány i serfőzdéjének képviseletét Kiskunfélegyháza és vidékére, 
továbbá a Haggenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. 
sörgyártmányainak főraktárát Félegyházán szintén bírják, továbbá 
a Lusztig cég Baján a Kőbányai polgári serfőző és gyártelep 
serfőző r. t. főraktárát bírják, tehát Magyarország öt elsőrendű 
sörgyárának főraktárosai, — belátható, hogy itt

Mindszenten a legjobb sörökkel szolgálhatok.
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Friss, légmentesen fejtett, parafadugókkal gépileg dugaszolt 
sört úgy, mint eddig, nagy üveggel 14 krajcárért, kis üveg­
gel 10 krajcárért árusítok. Ismételadók árkedvezményben 
részesülnek. A magyar pilzeni sört különösen ajánlom.

Tisztelettel
Geigner Lipót,

üzleti megbízott.

Triesti Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

BUDAPEST, V., DOROTTYA-UTCA 10. SZÁM.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztositó Társaság 

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és 
harang-törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosí­
tásokat a „Magyar jég és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni 
biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó társaság“ számára.

A mindszenti ügynökség:
BÜCHLER GÁBOR és KERTÉSZ MÓR
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